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Α. ΟΦΕΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/-ΤΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ
 ΣΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

• Πρώτη επαφή µε τον επαγγελµατικό χώρο και απόκτηση της απαραίτητης 
εξωστρέφειας: Οι φοιτητές του Τµήµατος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 
Πολιτισµού έχουν τη δυνατότητα της βιωµατικής σύνδεσης µε σχολικές µονάδες και άλλους 
φορείς της Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης, αποκοµίζοντας γνώσεις και εµπειρίες για τον 
τρόπο λειτουργίας της εκπαίδευσης, τα προβλήµατα και τις προοπτικές της.  
• Γνωριµία µε τις τάσεις της αγοράς εργασίας και τις απαιτούµενες δεξιότητες: 
Εφαρµογή των γνώσεων που απέκτησαν στο Πανεπιστήµιο στον τοµέα εργασίας που τους 
ενδιαφέρει. Η Πρακτική Άσκηση προσφέρει στους φοιτητές του Τµήµατος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισµού την ευκαιρία κατανόησης των νέων επιταγών και 
απαιτήσεων, σε επίπεδο παιδαγωγικών γνώσεων και δεξιοτήτων, τις οποίες δηµιουργούν οι 
σύγχρονες συνθήκες οργάνωσης και λειτουργίας της εκπαίδευσης.  
• Γνωριµία µε τα διάφορα αντικείµενα/κατευθύνσεις του επαγγελµατικού χώρου, 
ώστε να επιλέξουν αυτό που τους προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε επαγγελµατικό 
και προσωπικό επίπεδο: Η Πρακτική Άσκηση του Τµήµατος υλοποιείται σε συνεργασία 
µε Φορείς Υποδοχής µε εκπαιδευτικό και ευρύτερα ερευνητικό προσανατολισµό ποικίλων 
τύπων (Ηµερήσια Γυµνάσια και Λύκεια, Επαγγελµατικά Λύκεια, Εσπερινά Γυµνάσια και 
Λύκεια, Εσπερινά Επαγγελµατικά Γυµνάσια και Λύκεια, Ιδιωτικά Εκπαιδευτήρια, 
Εκκλησιαστικό Σχολείο, Διαπολιτισµικά Γυµνάσια και Λύκεια, Μουσικά Σχολεία, Σχολεία 
Ειδικής Αγωγής, Πειραµατικά και Πρότυπα Πειραµατικά Σχολεία κ.ο.κ.). Βασικός σκοπός 
της Πρακτικής Άσκησης είναι η γνωριµία και συνάντηση των φοιτητών του Τµήµατος µε 
ολόκληρο το φάσµα του επαγγελµατικού έργου, το οποίο καλείται να επιτελέσει ο θεολόγος 
εκπαιδευτικός σε επαγγελµατικό επίπεδο. Κατά συνέπεια, οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα 
να αποκτήσουν βιωµατικές εµπειρίες από το εκπαιδευτικό, το ευρύτερο παιδαγωγικό, αλλά 
και το διοικητικό έργο του θεολόγου εκπαιδευτικού, αξιολογώντας τις ιδιαίτερες κλίσεις 
τους, καθώς και τις επιµέρους εξειδικευµένες γνώσεις και δεξιότητες που καλούνται να 
αποκτήσουν, προκειµένου να ανταποκριθούν, µε ποιότητα και αποτελεσµατικότητα, στα 
µελλοντικά επαγγελµατικά τους καθήκοντα.   

Β. ΤΡΟΠΟΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Η Πρακτική Άσκηση του Τµήµατος µπορεί να πραγµατοποιηθεί: 

• Μέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων: Αφορά το µάθηµα µε κωδικό  [ΥΕ22Π] και 
τίτλο: «Μικροδιδασκαλίες και Πρακτική Άσκηση». 
• Ανεξαρτήτως Επιχειρησιακών Προγραµµάτων: Αφορά το µάθηµα µε κωδικό  
[ΥΕ22Π] και τίτλο: «Μικροδιδασκαλίες και Πρακτική Άσκηση». 
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1. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  

α. Γενικές Πληροφορίες για την Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών 
Προγραµµάτων 

Το Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης» υλοποιείται τα τελευταία έτη στο πλαίσιο Επιχειρησιακών 
Προγραµµάτων. Η Πρακτική Άσκηση του Τµήµατος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισµού πραγµατοποιείται από το ακαδηµαϊκό έτος 2003 - 2004. Κατά τα 
ακαδηµαϊκά έτη 2005 - 2006 έως 2008 - 2009 εντάσσεται και υλοποιείται ως «Πρακτική 
Άσκηση Φοιτητών Τµήµατος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισµού ΑΠΘ» 
στην Πράξη: «Επαγγελµατικός προσανατολισµός και σύνδεση µε την αγορά εργασίας» του 
ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ. Στη συνέχεια, εντάσσεται και υλοποιείται έως σήµερα στην κατηγορία 
πράξεων: «Πρακτική Άσκηση Ανώτατης Εκπαίδευσης», πράξη «Πρακτική Άσκηση 
Πανεπιστηµίων» του ΕΣΠΑ. 

β. Τι είναι η Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων; 

Η Πρακτική Άσκηση περιλαµβάνεται στο κατ’ επιλογήν υποχρεωτικό µάθηµα του 
Προγράµµατος Σπουδών του Τµήµατος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 
Πολιτισµού του ΑΠΘ µε κωδικό [ΥΕ22Π] και τίτλο: «Μικροδιδασκαλίες και Πρακτική 
Άσκηση». Το συγκεκριµένο µάθηµα αντιστοιχεί σε 8 ECTS και εντάσσεται στο Η΄ εξάµηνο 
σπουδών (επικαιροποίηση των επιµέρους στοιχείων για την Πρακτική Άσκηση 
πραγµατοποιήθηκε µε απόφαση της υπ’ αριθµ. 718/28.06.2022 Συνέλευσης του Τµήµατος). 

Αφορά τη µικρής διάρκειας παρουσία φοιτητών/-τριών και την άσκηση καθηκόντων σε 
εν δυνάµει χώρους εργασίας. Πραγµατοποιείται σε Δηµόσιο ή Ιδιωτικό Φορέα Υποδοχής, 
εκτός Πανεπιστηµίου, υπό την καθοδήγηση στελέχους του Φορέα Υποδοχής και την 
επίβλεψη µέλους ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ. 

Επιστηµονικά Υπεύθυνος/-η της Πρακτικής Άσκησης του Τµήµατος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισµού ΑΠΘ είναι µέλος ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ του Τµήµατος, 
το οποίο ορίζεται µε απόφαση της Συνέλευσης του Τµήµατος, κατά προτίµηση 
παιδαγωγικής ειδίκευσης. 

γ. Ποιοι µπορούν να συµµετέχουν στην Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών 
Προγραµµάτων; 

Στο χρηµατοδοτούµενο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης 
του ΑΠΘ» µπορούν να συµµετέχουν προπτυχιακοί/-ές φοιτητές/-τριες του Τµήµατος, 
σύµφωνα µε τα κριτήρια επιλογής των ασκούµενων φοιτητών/-τριών σε θέσεις Πρακτικής 
Άσκησης µέσω ΕΣΠΑ, τα οποία επικαιροποιήθηκαν στη µε αριθµ. 745/22.09.2023 
Συνέλευσή του. Ειδικότερα:  
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1. Δικαίωµα συµµετοχής έχουν οι φοιτητές/-τριες που βρίσκονται στο Η΄ ή µεγαλύτερο 
εξάµηνο σπουδών. 

2. Οι φοιτητές/τριες κατατάσσονται αξιολογικά µε βάση τον αριθµό των µορίων που 
προκύπτει από τη σχέση:  

 
Μ = [0,5 * (Αριθµός επιτυχώς εξετασθέντων µαθηµάτων) + 2 * (Μέσος όρος 

βαθµολογίας)] * Συντελεστής εξαµήνου 
όπου ο συντελεστής εξαµήνου δίνεται από τον παρακάτω τύπο ανάλογα µε το εξάµηνο 

που βρίσκεται ο/η φοιτητής/-τρια:  
 
Συντελεστής εξαµήνου = 0,9n-7 
 
• Αν ο φοιτητής/-τρια βρίσκεται στο Ζ΄ (7ο) προς Η΄ (8ο) Εξάµηνο Σπουδών, ο 

Συντελεστής εξαµήνου = 1, καθώς n=7. 
• Αν ο φοιτητής βρίσκεται σε > Ζ΄ (7ο) Εξάµηνο Σπουδών: Συντελεστής = 0,9n-7, 

όπου n είναι το εξάµηνο φοίτησης του φοιτητή µετά από το Ζ΄. 
Σηµειώνεται ότι όσον αφορά στον αριθµό των µαθηµάτων θα λαµβάνεται υπόψη ο 

αριθµός εκείνων στα οποία έχουν εξεταστεί οι φοιτητές/-τριες επιτυχώς έως και την 
επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεµβρίου του αµέσως προηγούµενου ακαδηµαϊκού έτους 
από το ακαδηµαϊκό έτος στο εαρινό εξάµηνο του οποίου (Η΄ ή µεταγενέστερο) αιτούνται 
θέση Πρακτικής Άσκησης. Το ίδιο ισχύει και για τον Μ.Ο.  

Ο δείκτης αξιολογεί την πορεία της περάτωσης των σπουδών, δίνει προτεραιότητα 
στους φοιτητές/-τριες του Η΄ Εξαµήνου, εν συνεχεία στους φοιτητές/-τριες µεγαλύτερων 
εξαµήνων και επιβραβεύει την καλή επίδοση. Οι συντελεστές 0,5 και 2 τίθενται για να 
καταστήσουν περίπου ισοµεγέθεις τους δύο παράγοντες. 

Σε περίπτωση ισοβαθµίας προηγείται ο/η φοιτητής/-τρια µε τα περισσότερα επιτυχώς 
εξετασθέντα µαθήµατα και στη συνέχεια µε τον µεγαλύτερο Μ.Ο. βαθµολογίας. 

1. Η φοίτηση στο Η΄ εξάµηνο σπουδών των υποψήφιων ασκούµενων φοιτητών/-τριών. 
Εφόσον υπάρχουν διαθέσιµες θέσεις, µπορούν να συµµετέχουν φοιτητές/-τριες που 
φοιτούν σε µεταγενέστερα εξάµηνα σπουδών µε σειρά προτεραιότητας από το εγγύτερο 
προς το Η΄ εξάµηνο σπουδών. 
2. Ο αριθµός των µαθηµάτων στα οποία έχουν εξεταστεί επιτυχώς έως και την 
επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεµβρίου του αµέσως προηγούµενου ακαδηµαϊκού 
έτους από το ακαδηµαϊκό έτος στο εαρινό εξάµηνο του οποίου (Η΄ ή µεταγενέστερο) 
αιτούνται θέση Πρακτικής Άσκησης.  
3. Ο µέσος όρος βαθµολογίας των επιτυχώς εξετασθέντων µαθηµάτων, στην περίπτωση 
κατά την οποία δύο ή περισσότεροι/-ες συνυποψήφιοι/-ες έχουν ίσο αριθµό επιτυχώς 
εξετασθέντων µαθηµάτων.  
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Σηµείωση: Τα ως άνω κριτήρια ισχύουν και για την τελική κατάταξη των φοιτητών/-
τριών, µε βάση τις επιλογές τους στη σχετική αίτηση, στον φορέα υποδοχής, όπου πρόκειται 
να πραγµατοποιήσουν την Πρακτική τους Άσκηση.  

Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος συµµετοχής στο Πρόγραµµα φοιτητών/-
τριών ΑµΕΑ, οι αιτήσεις θα αξιολογούνται µε τα κριτήρια αξιολόγησης που ισχύουν για 
όλους τους ενδιαφερόµενους. Εντούτοις, εάν υπάρχουν ΑµεΑ που πληρούν τα κριτήρια 
επιλογής, αλλά βρίσκονται στις πρώτες θέσεις των επιλαχόντων φοιτητών/-τριών, θα γίνεται 
προσπάθεια η αίτησή τους να ικανοποιείται κατ’ εξαίρεση µε ταυτόχρονη ισάριθµη αύξηση 
των προσφερόµενων θέσεων άσκησης από το Πρόγραµµα. Ταυτόχρονα, ο/η Επιστηµονικά 
Υπεύθυνος/-η, σε συνεργασία µε το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, θα φροντίσει για την 
εξεύρεση Φορέα Υποδοχής που να µπορεί να ασκήσει φοιτητή/-τρια ΑµεΑ. 

Στην Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων δεν µπορούν να 
συµµετέχουν αλλοδαποί φοιτητές/-τριες που φοιτούν στο Τµήµα στο πλαίσιο του 
Προγράµµατος Erasmus. Οι φοιτητές/-τριες του Τµήµατος µπορούν να συµµετέχουν στο 
χρηµατοδοτούµενο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του 
Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης» µόνο µία φορά. Φοιτητές/-τριες οι οποίοι/-
ες έχουν συµµετάσχει στην Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακού Προγράµµατος δεν 
µπορούν να συµµετέχουν εκ νέου στο ίδιο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα, ακόµη και αν 
φοιτούν σε διαφορετικό Τµήµα. 

δ. Αιτήσεις φοιτητών/-τριών - Επιλογή - Ενστάσεις 

Οι αιτήσεις των φοιτητών/-τριών πραγµατοποιούνται µε συγκεκριµένο τρόπο και σε 
συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που καθορίζει το Τµήµα, και ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα 
του Τµήµατος µε ευθύνη του Εργαστηρίου Παιδαγωγικής - Χριστιανικής Παιδαγωγικής, 
καθώς και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ. Η επιλογή των 
φοιτητών/-τριών πραγµατοποιείται από την Επιτροπή Αξιολόγησης του Τµήµατος που έχει 
οριστεί από τη Γενική Συνέλευση.  

Μετά την ανάρτηση των αποτελεσµάτων στην ιστοσελίδα του Τµήµατος και στην 
ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ, οι φοιτητές/-τριες που δεν έχουν 
επιλεγεί, και εφόσον συντρέχει λόγος, έχουν το δικαίωµα να καταθέσουν (ή να αποστείλουν 
ηλεκτρονικά), εντός πέντε (5) ηµερολογιακών ηµερών από την ανάρτηση των 
αποτελεσµάτων, το ειδικό έντυπο ένστασης στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ΑΠΘ. Οι 
ενστάσεις εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων για την Πρακτική Άσκηση µέσω 
Επιχειρησιακών Προγραµµάτων που έχει οριστεί από τη Γενική Συνέλευση του Τµήµατος. 

ε. Υποχρεώσεις φοιτητών/-τριών για τη συµµετοχή τους στην Πρακτική Άσκηση 
µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων 

• Οι φοιτητές/-τριες, από τη στιγµή που θα επιλεγούν, θα πρέπει να ακολουθούν τις 
οδηγίες που θα τους δοθούν από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ σε συνεργασία 
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µε το Εργαστήριο Παιδαγωγικής - Χριστιανικής Παιδαγωγικής του Τµήµατος (βλ. οδηγίες 
στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης: www.praktiki.auth.gr). 

• Προκειµένου να ολοκληρωθεί επιτυχώς η Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών 
Προγραµµάτων, θα πρέπει να έχουν υποβληθεί στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ 
τα παρακάτω παραδοτέα:  

1. Απογραφικό δελτίο εισόδου: Πρόκειται για ειδική φόρµα η οποία υπάρχει στο 
πληροφοριακό σύστηµα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ και η οποία θα 
πρέπει να συµπληρωθεί εντός δέκα (10) ηµερών από την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης.  

2. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: Το έντυπο καταχωρίζεται από τον Φορέα Υποδοχής στο 
πληροφοριακό σύστηµα ΕΡΓΑΝΗ, πριν από την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης, και 
αποστέλλεται στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (email: praktiki@auth.gr) ή 
ταχυδροµικά ή µέσω του/της ασκούµενου/-ης εντός συγκεκριµένης προθεσµίας που ορίζει 
το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ. Ο Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται 
ηλεκτρονικά για την προθεσµία υποβολής του εντύπου, όπως και για τις λοιπές λεπτοµέρειες 
έναρξης της Πρακτικής Άσκησης µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων για το κάθε 
ακαδηµαϊκό έτος.  

3. Δύο (2) αντίτυπα του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας πρωτοτύπως υπογεγραµµένα: 
Ο Φορέας Υποδοχής οφείλει να αποστείλει τα δύο (2) πρωτοτύπως υπογεγραµµένα 
Πρωτόκολλα Συνεργασίας στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης είτε ταχυδροµικά είτε µέσω 
του/της ασκούµενου/-ης εντός συγκεκριµένης προθεσµίας, η οποία ορίζεται από το 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ. Ο Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά 
για την προθεσµία υποβολής του εντύπου, όπως και για τις λοιπές λεπτοµέρειες έναρξης της 
Πρακτικής Άσκησης µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων για το κάθε ακαδηµαϊκό έτος.  

4. Εβδοµαδιαίο ηλεκτρονικό ηµερολόγιο: Συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/-
η στο πληροφοριακό σύστηµα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ υποχρεωτικά 
στο τέλος κάθε εβδοµάδας της Πρακτικής Άσκησης. 

5. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Προγράµµατος από τον/την ασκούµενο/-η: 
Συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/-η σε ειδική φόρµα, η οποία υπάρχει στο 
πληροφοριακό σύστηµα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ, εντός προθεσµίας 
δεκαπέντε (15) ηµερών από τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

6. Απογραφικό δελτίο εξόδου: Συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/-η εντός 
προθεσµίας δεκαπέντε (15) ηµερών από τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης σε ειδική φόρµα, 
η οποία υπάρχει στο πληροφοριακό σύστηµα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ. 

7. Έντυπο Ε3.5 λήξης: Το έντυπο οφείλει να καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο 
πληροφοριακό σύστηµα ΕΡΓΑΝΗ εντός προθεσµίας τεσσάρων (4) εργάσιµων ηµερών από 
τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων και να το 
αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (email: praktiki@auth.gr) ή 
ταχυδροµικά ή µέσω του/της ασκούµενου/-ης εντός προθεσµίας που ορίζεται από το 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ. O Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά 
αφενός για τις σχετικές ηµεροµηνίες και αφετέρου για τις λοιπές λεπτοµέρειες λήξης της 
Πρακτικής Άσκησης µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων.  
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8. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Προγράµµατος και Ασκούµενου/-ης από τον Φορέα 
Υποδοχής: Πραγµατοποιείται ηλεκτρονικά από τον Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρµα. Η 
σχετική φόρµα αποστέλλεται από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ στον Φορέα 
και επιστρέφεται από τον Φορέα Υποδοχής στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά. 

9. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Φορέα Υποδοχής και Ασκούµενου/-ης από τον/την 
επόπτη/-τρια µέλος ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ: Συµπληρώνεται από το µέλος ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ, που 
έχει οριστεί ως επόπτης/-τρια για τον/την ασκούµενο/-η, σε ειδική φόρµα, η οποία 
αποστέλλεται από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης στον επόπτη/-τρια ηλεκτρονικά. Η 
είσοδος στο πληροφοριακό σύστηµα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ 
πραγµατοποιείται µε τη χρήση του ιδρυµατικού λογαριασµού. 

10. Βοηθητικό - υποστηρικτικό διδακτικό υλικό: Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής 
Άσκησης µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων, εκτός από τα παραπάνω παραδοτέα, 
απαιτείται ως επιπλέον παραδοτέο το βοηθητικό-υποστηρικτικό υλικό διδασκαλίας (σχέδια 
διδασκαλιών, ηλεκτρονικές παρουσιάσεις pptx και λοιπό πολυµεσικό υλικό). 

στ. Διάρκεια, ωράριο και περίοδοι Πρακτικής Άσκησης 

Η Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων έχει διάρκεια δύο (2) 
µήνες, (8 εβδοµάδες). Υλοποιείται µε καθεστώς µερικής απασχόλησης. Το εβδοµαδιαίο 
ωράριο Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών αντιστοιχεί σε δεκαπέντε (15) ώρες του 
αντίστοιχου επιστήµονα στον Φορέα Υποδοχής. 

Η Πρακτική Άσκηση εντός Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του Τµήµατος 
πραγµατοποιείται σε καθορισµένες περιόδους που έχει ορίσει το Τµήµα. Το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ ανακοινώνει τις περιόδους Πρακτικής Άσκησης µέσω 
Επιχειρησιακών Προγραµµάτων στην ιστοσελίδα του κάθε ακαδηµαϊκό έτος. Οι µήνες 
υλοποίησης της Πρακτικής Άσκησης είναι δυνατό να τροποποιούνται για λόγους ανωτέρας 
βίας. 

ζ. Επιλογή Φορέα Υποδοχής 

Ο/Η κάθε φοιτητής/-τρια εκδηλώνει το ενδιαφέρον του για συγκεκριµένους Φορείς 
Υποδοχής, οι οποίοι δηµοσιεύουν κατ’ έτος στο πληροφοριακό σύστηµα ΑΤΛΑΣ 
συγκεκριµένο αριθµό θέσεων ασκούµενων στο πλαίσιο της Πρακτικής, έπειτα από 
συνεννόηση µε τον/την Επιστηµονικά Υπεύθυνο/-η της Πρακτικής Άσκησης (για 
περισσότερες πληροφορίες αναφορικά µε τον τρόπο επιλογής του Φορέα Υποδοχής, ο/η 
κάθε φοιτητής/-τρια µπορεί να απευθύνεται στον/στην Επιστηµονικά Υπεύθυνο/-η 
Πρακτικής Άσκησης του Τµήµατος, στο Εργαστήριο Παιδαγωγικής - Χριστιανικής 
Παιδαγωγικής ή στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ). Στην περίπτωση που οι 
προσφερόµενες από τους Φορείς Υποδοχής θέσεις Πρακτικής Άσκησης δεν επαρκούν για 
να καλύψουν τις επιθυµίες των φοιτητών/-τριών, η τοποθέτηση των ασκούµενων φοιτητών/-
τριών σε Φορείς Υποδοχής πραγµατοποιείται µε βάση τα κριτήρια που χρησιµοποιήθηκαν 
για την επιλογή των φοιτητών/-τριών. 
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Σηµείωση: Οι φοιτητές/-τριες δεν είναι δυνατό να πραγµατοποιήσουν Πρακτική Άσκηση σε 
Φορέα Υποδοχής του οποίου το υπεύθυνο για την Πρακτική Άσκηση στέλεχος σχετίζεται 
µε τον/την ασκούµενο/-η µε οποιοδήποτε βαθµό συγγένειας. 

η. Σύµβαση 

Ο/Η κάθε φοιτητής/-τρια κατά την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης υπογράφει στο 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ σύµβαση µε τον/την υπεύθυνο/-η του Ειδικού 
Λογαριασµού Κονδυλίων Έρευνας του ΑΠΘ, ο/η οποίος/-α είναι και ο εργοδότης 
του/της. Ο Φορέας στον οποίο οι ασκούµενοι/-ες φοιτητές/-τριες πραγµατοποιούν την 
Πρακτική Άσκηση δεν έχει καµία σχέση εργασίας µε τον/την φοιτητή/-τρια.  

θ. Ασφάλιση Φοιτητών/-τριών κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης 

Ο/Η φοιτητής/-τρια κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης ασφαλίζεται κάθε µήνα 
για το 1% που αντιστοιχεί στην κατώτερη κλάση και πρόκειται για ασφάλιση έναντι 
εργατικού ατυχήµατος σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία (Ν. 2817/2000, παρ. 8, άρθρο 
14, εγκ. ΙΚΑ 47/20.6.2000 και Ν. 3232/2004, παρ. 10, άρθρο 15). Η ασφάλιση του/της 
φοιτητή/-τριας για την Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων δεν 
επηρεάζει την ήδη υπάρχουσα ασφάλισή του είτε ως αυτοασφαλισµένου/-ης είτε ως 
προστατευόµενου µέλους. Το 1% της ασφάλισης αντιστοιχεί σε 10,11 € µηνιαίως, το οποίο 
υπολογίζεται, βάσει νόµου, επί του τεκµαρτού ηµεροµισθίου ανειδίκευτου εργάτη (δηλαδή 
επί του µηνιαίου ποσού 1011 €). Το ποσό επί του οποίου υπολογίζεται η ασφάλιση έναντι 
εργατικού ατυχήµατος είναι ανεξάρτητο από το ποσό που αντιστοιχεί στη σύµβαση του/της 
φοιτητή/-τριας. Στην περίπτωση που κάποιος/-α φοιτητής/-τρια δεν διαθέτει κάποια 
ασφάλιση για ιατροφαρµακευτική περίθαλψη, τότε η ασφάλιση που πρέπει να πληρωθεί στο 
ΕΦΚΑ - ΙΚΑ αντιστοιχεί σε 7,45%, δηλαδή σε 75 ευρώ περίπου µηνιαίως. 

ι. Ορκωµοσία 

Ο/Η ασκούµενος/-η δεν µπορεί να ορκιστεί πριν την έναρξη και την επιτυχή 
ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης ή κατά τη διάρκειά της, εφόσον η Πρακτική Άσκηση 
αποτελεί µάθηµα του Προγράµµατος Σπουδών του Τµήµατος. Μπορεί, όµως, να 
ολοκληρώσει τις λοιπές ακαδηµαϊκές του/της υποχρεώσεις, χωρίς να καταθέσει αίτηση 
ορκωµοσίας. 

ια. Πληρωµή 

Η µικτή αµοιβή του/της φοιτητή/-τριας (καθαρή αµοιβή και ασφάλιση) καθορίζεται 
από το εκάστοτε Επιχειρησιακό Πρόγραµµα. Η πληρωµή του/της ασκούµενου/-ης γίνεται 
εφάπαξ ενάµιση µήνα περίπου µετά το πέρας της Πρακτικής Άσκησης, εφόσον πληρούνται 
οι ακόλουθες προϋποθέσεις:  
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1. Έχει πραγµατοποιηθεί έλεγχος του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης που αποδεικνύει 
ότι ο/η ασκούµενος/-η έχει ολοκληρώσει επιτυχώς όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν 
από το Πρόγραµµα (βλ. παραδοτέα στο «Υποχρεώσεις φοιτητών/-τριών για τη συµµετοχή 
τους στο Πρόγραµµα») και 

2. Ο/Η Επιστηµονικά Υπεύθυνος/-η του Τµήµατος έχει αποστείλει τη σχετική 
βεβαίωση ολοκλήρωσης της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών/-τριών στο Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης ΑΠΘ, όπου βεβαιώνεται η πίστωση των ECTS για τον/την κάθε 
ασκούµενο/-η. Η πληρωµή γίνεται µε κατάθεση του ποσού της αµοιβής στον Τραπεζικό 
Λογαριασµό που έχει δηλώσει ο/η φοιτητής/-τρια στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του 
ΑΠΘ µε το έντυπο «Ατ13 - ΑΙΤΗΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΠΙΣΤΩΣΗ 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ». Στις αρχές του επόµενου έτους αποστέλλεται 
ηλεκτρονικά στον/στην κάθε ασκούµενο/-η βεβαίωση αποδοχών για τη φορολογική 
του/της δήλωση. 

ιβ. Βεβαίωση Συµµετοχής 

Μετά το τέλος της Πρακτικής Άσκησης και σε εύλογο χρονικό διάστηµα ο/η κάθε 
ασκούµενος/-η ειδοποιείται από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ, προκειµένου 
να παραλάβει την υπογεγραµµένη σύµβασή του/της, καθώς και βεβαίωση συµµετοχής στο 
Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης». 
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2. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

α. Γενικές Πληροφορίες για την Πρακτική Άσκηση ανεξαρτήτως 
Επιχειρησιακών Προγραµµάτων 

Το Τµήµα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισµού προσφέρει στους 
φοιτητές Πρόγραµµα Πρακτικής Άσκησης εκτός Επιχειρησιακών Προγραµµάτων. Η 
Πρακτική Άσκηση εκτός Επιχειρησιακών Προγραµµάτων υλοποιείται παράλληλα µε το 
Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης», στο πλαίσιο του κατ’ επιλογήν υποχρεωτικού µαθήµατος µε 
κωδικό [ΥΕ22] και τίτλο: «Μικροδιδασκαλίες και Πρακτική Άσκηση». Σκοπός του 
Προγράµµατος Πρακτικής Άσκησης εκτός Επιχειρησιακών Προγραµµάτων είναι η κάλυψη 
των αναγκών των φοιτητών/-τριών που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις του Προγράµµατος 
Πρακτικής Άσκησης µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων ή δεν επιλέγονται, λόγω 
κριτηρίων, να ενταχθούν σε αυτό.  

β. Ποιοι µπορούν να συµµετέχουν στο συγκεκριµένο Πρόγραµµα; 

Στην Πρακτική Άσκηση εκτός Επιχειρησιακών Προγραµµάτων µπορούν να 
συµµετέχουν προπτυχιακοί/-ές φοιτητές/-τριες του Τµήµατος, σύµφωνα µε τα κριτήρια 
επιλογής των ασκούµενων φοιτητών/-τριών σε θέσεις Πρακτικής Άσκησης µέσω ΕΣΠΑ, τα 
οποία επικαιροποιήθηκαν στη µε αριθµ. 745/22.09.2023 Συνέλευσή του. Ειδικότερα:  

1. Δικαίωµα συµµετοχής έχουν οι φοιτητές/-τριες που βρίσκονται στο Η΄ ή µεγαλύτερο 
εξάµηνο σπουδών. 

2. Οι φοιτητές/τριες κατατάσσονται αξιολογικά µε βάση τον αριθµό των µορίων που 
προκύπτει από τη σχέση:  

 
Μ = [0,5 * (Αριθµός επιτυχώς εξετασθέντων µαθηµάτων) + 2 * (Μέσος όρος 

βαθµολογίας)] * Συντελεστής εξαµήνου 
όπου ο συντελεστής εξαµήνου δίνεται από τον παρακάτω τύπο ανάλογα µε το εξάµηνο 

που βρίσκεται ο/η φοιτητής/-τρια:  
 
Συντελεστής εξαµήνου = 0,9n-7 
 
• Αν ο φοιτητής/-τρια βρίσκεται στο Ζ΄ (7ο) προς Η΄ (8ο) Εξάµηνο Σπουδών, ο 

Συντελεστής εξαµήνου = 1, καθώς n=7. 
• Αν ο φοιτητής βρίσκεται σε > Ζ΄ (7ο) Εξάµηνο Σπουδών: Συντελεστής = 0,9n-7, 

όπου n είναι το εξάµηνο φοίτησης του φοιτητή µετά από το Ζ΄. 
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Σηµειώνεται ότι όσον αφορά στον αριθµό των µαθηµάτων θα λαµβάνεται υπόψη ο 
αριθµός εκείνων στα οποία έχουν εξεταστεί οι φοιτητές/-τριες επιτυχώς έως και την 
επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεµβρίου του αµέσως προηγούµενου ακαδηµαϊκού έτους 
από το ακαδηµαϊκό έτος στο εαρινό εξάµηνο του οποίου (Η΄ ή µεταγενέστερο) αιτούνται 
θέση Πρακτικής Άσκησης. Το ίδιο ισχύει και για τον Μ.Ο.  

Ο δείκτης αξιολογεί την πορεία της περάτωσης των σπουδών, δίνει προτεραιότητα 
στους φοιτητές/-τριες του Η΄ Εξαµήνου, εν συνεχεία στους φοιτητές/-τριες µεγαλύτερων 
εξαµήνων και επιβραβεύει την καλή επίδοση. Οι συντελεστές 0,5 και 2 τίθενται για να 
καταστήσουν περίπου ισοµεγέθεις τους δύο παράγοντες. 

Σε περίπτωση ισοβαθµίας προηγείται ο/η φοιτητής/-τρια µε τα περισσότερα επιτυχώς 
εξετασθέντα µαθήµατα και στη συνέχεια µε τον µεγαλύτερο Μ.Ο. βαθµολογίας. 

1. Η φοίτηση στο Η΄ εξάµηνο σπουδών των υποψήφιων ασκούµενων φοιτητών/-τριών. 
Εφόσον υπάρχουν διαθέσιµες θέσεις, µπορούν να συµµετέχουν φοιτητές/-τριες που 
φοιτούν σε µεταγενέστερα εξάµηνα σπουδών µε σειρά προτεραιότητας από το εγγύτερο 
προς το Η΄ εξάµηνο σπουδών. 
2. Ο αριθµός των µαθηµάτων στα οποία έχουν εξεταστεί επιτυχώς έως και την 
επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεµβρίου του αµέσως προηγούµενου ακαδηµαϊκού 
έτους από το ακαδηµαϊκό έτος στο εαρινό εξάµηνο του οποίου (Η΄ ή µεταγενέστερο) 
αιτούνται θέση Πρακτικής Άσκησης.  
3. Ο µέσος όρος βαθµολογίας των επιτυχώς εξετασθέντων µαθηµάτων, στην περίπτωση 
κατά την οποία δύο ή περισσότεροι/-ες συνυποψήφιοι/-ες έχουν ίσο αριθµό επιτυχώς 
εξετασθέντων µαθηµάτων.  
 
Σηµείωση: Τα ως άνω κριτήρια ισχύουν και για την τελική κατάταξη των φοιτητών/-

τριών, µε βάση τις επιλογές τους στη σχετική αίτηση, στον φορέα υποδοχής, όπου πρόκειται 
να πραγµατοποιήσουν την Πρακτική τους Άσκηση.  

Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος συµµετοχής στο Πρόγραµµα φοιτητών/-
τριών ΑµΕΑ, οι αιτήσεις θα αξιολογούνται µε τα κριτήρια αξιολόγησης που ισχύουν για 
όλους τους ενδιαφερόµενους.  

 
γ. Αιτήσεις φοιτητών/-τριών - Επιλογή - Ενστάσεις 

Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων των ενδιαφερόµενων φοιτητών/-τριών και η σχετική 
προθεσµία κατ’ έτος καθορίζονται από το Τµήµα και ανακοινώνονται µε ευθύνη του 
Εργαστηρίου Παιδαγωγικής - Χριστιανικής Παιδαγωγικής του Τµήµατος στην ιστοσελίδα 
του Τµήµατος. Η επιλογή των φοιτητών/-τριών πραγµατοποιείται από την Επιτροπή 
Αξιολόγησης του Τµήµατος για την Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών 
Προγραµµάτων που έχει οριστεί από τη Γενική Συνέλευση. Τα αποτελέσµατα της επιλογής 
αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τµήµατος. Οι φοιτητές/-τριες που δεν έχουν επιλεγεί, και 
εφόσον συντρέχει λόγος, έχουν το δικαίωµα να καταθέσουν ένσταση στη Γραµµατεία του 
Τµήµατος εντός πέντε (5) ηµερολογιακών ηµερών από την ανάρτηση των αποτελεσµάτων. 
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Οι ενστάσεις εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων για την Πρακτική Άσκηση µέσω 
Επιχειρησιακών Προγραµµάτων που έχει οριστεί από τη Γενική Συνέλευση.  

δ. Υποχρεώσεις φοιτητών/-τριών για τη συµµετοχή τους στο Πρόγραµµα 

• Οι φοιτητές/-τριες, από τη στιγµή που θα επιλεγούν, θα πρέπει να ακολουθήσουν τις 
οδηγίες που θα τους δοθούν από το Εργαστήριο Παιδαγωγικής - Χριστιανικής 
Παιδαγωγικής του Τµήµατος.  
• Προκειµένου να ολοκληρωθεί επιτυχώς η Πρακτική Άσκηση εκτός Επιχειρησιακών 
Προγραµµάτων, θα πρέπει να έχουν υποβληθεί στο Εργαστήριο Παιδαγωγικής 
Χριστιανικής Παιδαγωγικής του Τµήµατος τα παρακάτω παραδοτέα:  

1. Τρία (3) αντίτυπα της σύµβασης πρωτοτύπως υπογεγραµµένα: Ο Φορέας 
Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά για την προθεσµία υποβολής του εντύπου, όπως και 
για τις λοιπές λεπτοµέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης για κάθε ακαδηµαϊκό έτος.  

2. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: Το έντυπο οφείλει να καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο 
πληροφοριακό σύστηµα ΕΡΓΑΝΗ, πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης, και να το 
αποστείλει στο Εργαστήριο Παιδαγωγικής-Χριστιανικής Παιδαγωγικής ηλεκτρονικά (email: 
plab@past.auth.gr) ή ταχυδροµικά. Ο Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά τόσο 
για τις ηµεροµηνίες υποβολής όσο και για όλες τις λεπτοµέρειες έναρξης της Πρακτικής 
Άσκησης ανεξαρτήτως επιχειρησιακών Προγραµµάτων.  

3. Εβδοµαδιαίο παρουσιολόγιο - ηµερολόγιο: Συµπληρώνεται από τον/την 
ασκούµενο/-η και υπογράφεται από τον/την υπεύθυνο/-η του Φορέα Υποδοχής στο τέλος 
κάθε εβδοµάδας. 

4. Έντυπο Ε3.5 λήξης: Το έντυπο οφείλει να καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο 
πληροφοριακό σύστηµα ΕΡΓΑΝΗ, εντός προθεσµίας τεσσάρων (4) εργάσιµων ηµερών από 
τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης ανεξαρτήτως Επιχειρησιακών Προγραµµάτων, και να το 
αποστείλει στο Εργαστήριο Παιδαγωγικής - Χριστιανικής Παιδαγωγικής ηλεκτρονικά 
(email: plab@past.auth.gr) ή ταχυδροµικά ή µέσω του/της ασκούµενου/-ης εντός 
προθεσµίας που ορίζει το Εργαστήριο Παιδαγωγικής - Χριστιανικής Παιδαγωγικής του 
Τµήµατος. O Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά αφενός για τις σχετικές 
ηµεροµηνίες και αφετέρου για τις λοιπές λεπτοµέρειες λήξης της Πρακτικής Άσκησης 
ανεξαρτήτως Επιχειρησιακών Προγραµµάτων.  

5. Αξιολόγηση Προγράµµατος και Ασκούµενου/-ης από τον Φορέα Υποδοχής: 
Πραγµατοποιείται από τον Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρµα. Η σχετική φόρµα 
αποστέλλεται από το Εργαστήριο Παιδαγωγικής - Χριστιανικής Παιδαγωγικής του 
Τµήµατος στον Φορέα και επιστρέφεται συµπληρωµένη από τον Φορέα Υποδοχής στο 
Εργαστήριο Παιδαγωγικής - Χριστιανικής Παιδαγωγικής. 

6. Βοηθητικό - υποστηρικτικό διδακτικό υλικό: Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής 
Άσκησης εκτός Επιχειρησιακών Προγραµµάτων, εκτός από τα παραπάνω παραδοτέα, 
απαιτείται ως επιπλέον παραδοτέο το βοηθητικό - υποστηρικτικό υλικό διδασκαλίας (σχέδια 
διδασκαλιών, ηλεκτρονικές παρουσιάσεις pptx και λοιπό πολυµεσικό υλικό). 
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ε. Διάρκεια, ωράριο και περίοδοι Πρακτικής Άσκησης 

Η Πρακτική Άσκηση ανεξαρτήτως Επιχειρησιακών Προγραµµάτων έχει διάρκεια δύο 
(2) µήνες, (8 εβδοµάδες). Το εβδοµαδιαίο ωράριο Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών/-
τριών αντιστοιχεί σε δεκαπέντε (15) ώρες του αντίστοιχου επιστήµονα στον Φορέα 
Υποδοχής. 

Η Πρακτική Άσκηση ανεξαρτήτως Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του Τµήµατος 
πραγµατοποιείται σε καθορισµένες περιόδους που έχει ορίσει το Τµήµα. Το Εργαστήριο 
Παιδαγωγικής - Χριστιανικής Παιδαγωγικής ανακοινώνει τις περιόδους Πρακτικής Άσκησης 
ανεξαρτήτως Επιχειρησιακών Προγραµµάτων στην ιστοσελίδα του Τµήµατος κάθε 
ακαδηµαϊκό έτος. Οι µήνες υλοποίησης της Πρακτικής Άσκησης είναι δυνατό να 
τροποποιούνται για λόγους ανωτέρας βίας.  

στ. Επιλογή Φορέα Υποδοχής 

Ο κάθε φοιτητής/-τρια εκδηλώνει το ενδιαφέρον του/της για επιµέρους περιοχές του 
νοµού Θεσσαλονίκης, έπειτα από συνεννόηση µε τον/την Επιστηµονικά Υπεύθυνο/-η της 
Πρακτικής Άσκησης (για περισσότερες πληροφορίες σχετικά µε τον τρόπο επιλογής του 
Φορέα Υποδοχής ο/η κάθε φοιτητής/-τρια µπορεί να απευθύνεται στον/στην 
Επιστηµονικά Υπεύθυνο/-η Πρακτικής Άσκησης του Τµήµατος ή στο Εργαστήριο 
Παιδαγωγικής - Χριστιανικής Παιδαγωγικής). Στην περίπτωση κατά την οποία οι 
προσφερόµενες από τους Φορείς Υποδοχής θέσεις Πρακτικής Άσκησης δεν επαρκούν για 
να καλύψουν τις επιθυµίες των φοιτητών/-τριών, η επιλογή και η τοποθέτηση των 
ασκούµενων φοιτητών/-τριών σε Φορείς Υποδοχής πραγµατοποιείται µε βάση τα κριτήρια 
που χρησιµοποιήθηκαν στην επιλογή των φοιτητών/-τριών.  
Σηµείωση: Οι φοιτητές/-τριες δεν είναι δυνατό να πραγµατοποιήσουν Πρακτική Άσκηση σε 
Φορέα Υποδοχής του οποίου το υπεύθυνο στέλεχος για την Πρακτική Άσκηση σχετίζεται 
µε τον/την ασκούµενο/-η µε οποιοδήποτε βαθµό συγγένειας. 

ζ. Ορκωµοσία 

Ο/Η ασκούµενος/-η δεν µπορεί να ορκιστεί πριν την έναρξη και την επιτυχή 
ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης ή κατά τη διάρκειά της, εφόσον η Πρακτική Άσκηση 
αποτελεί µάθηµα του Προγράµµατος Σπουδών του Τµήµατος. Μπορεί, όµως, να 
ολοκληρώσει τις λοιπές ακαδηµαϊκές του/της υποχρεώσεις, χωρίς να καταθέσει αίτηση 
ορκωµοσίας. 

η. Πληρωµή  

Ο/Η φοιτητής/-τρια δεν αµείβεται, καθώς η Πρακτική Άσκηση δεν εντάσσεται σε 
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα. 

θ. Βεβαίωση Συµµετοχής 
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Μετά το τέλος της Πρακτικής Άσκησης και σε εύλογο χρονικό διάστηµα, ο/η κάθε 
ασκούµενος/-η ειδοποιείται από το Εργαστήριο Παιδαγωγικής - Χριστιανικής 
Παιδαγωγικής του Τµήµατος, προκειµένου να παραλάβει βεβαίωση συµµετοχής στην 
Πρακτική Άσκηση ανεξαρτήτως Επιχειρησιακών Προγραµµάτων. 


